

# 党史学习心得体会

以铜为鉴，可以正衣冠；以人为鉴，可以明得失；以史为鉴，可以知兴替。今年是中国共产党建党 100 周年，按照中华医学会心血管病分会的统一安排和部署，本人认真学习了相关内容，全面了解了党的光辉历史并深刻领会了党的伟大的思想，这对我来说既是一次思想上的提升，又是一次精神上的鼓励。

回顾我党 100 余年的风雨历程，其中充满了艰辛与坎坷。从成立之初的星星之火，到后来的燎原之势，中国共产党经历了战火的洗礼和时代的考验，怀着永不言弃的精神，带领中国人民从落后贫穷的旧社会走到了富强民主的新时代，其中凝聚着无数共产党人的思想和智慧。纵观我党一路走来的艰辛历程，始终保持党的先进性贯穿我党建设的一条主线，从最初的毛泽东思想、邓小平理论到后来的“三个代表”重要思想、科学发展观，我党走出了一条有中国特色的社会主义道路，共产党员们始终走在了改革开放和现代化建设的最前沿，以昂扬的斗志，开拓创新，团结带领全国各族人民，实现中华民族的伟大复兴。

一百年的光辉历程，72 载的执政实践，贯穿着我们党立党为公、执政为民的本质，体现着我们党全心全意为人民服务的坚定信念。创建之初的步履维艰，革命战争的严峻考验，建设道路的艰辛探索，改革开放的伟大创新，我们党之所以能够团结带领全国各族人民战胜各种困难和挑战，不断取得革命、建设和改革的伟大胜利，最根本的，就在于我们党具有与时俱进的理论和实践品质，在于始终保持马克思主义政党的先进性，始终走在时代潮流的前列。

细读中国共产党党史，那耳熟能详的历史片断犹如电影一样在我们的脑海中回放。曾几时，神州大地陷于水深火热之中，是中国共产党用生命，用鲜血拯救了她。在深感当今稳定而繁荣的社会局面来之不易的同时，也深深地体会到没有共产党就没有新中国！

从陈胜、吴广在大泽乡发出“帝王将相宁有种乎？”的揭竿而起，到李闯王浴血奋战杀入京城建立短暂的“辉煌”王朝，这前后 1800 年的中国历史上，出现过无数次的农民起义，但其结果只是朝代的更替，并没有本质上的区别；而作为社会最底层的劳苦大众其地位也没有丝毫的变化，仍生活在水深火热中，受尽了剥削与奴役。

以“有田同耕，有饭同食，无处不均匀，无人不饱暖”为奋斗目标的太平天国起义，揭开了中国近代史的序幕，马克思在《论中国》一文中称其为：“东方革命的曙光”；一直到孙中山先生领导的“辛亥革命”推翻了中国长达两千年之久的封建帝制，开启了民主共和新纪元，推动了历史的前进。但这两次影响深远的近代史上的革命，都缺乏其彻底劳苦大众没有分享到“革命”的成果。

中国改天换地、开创新纪元的任务留给了中国共产党。1921年7月1日，这一天，伟大的中国共产党诞生了，这是一个让每个中国人永远铭记的日子，这是中国革命划时代的里程碑，中国共产党的诞生给受苦受难的中国人民带来希望。五四运动以后，在中国大地上广泛传播的马克思主义，通过与中国革命的具体实际相结合，中国共产党应运而生。此后，中国共产党在领导全国各族人民为新民主主义而斗争的过程中，经历了国共合作的北伐战争、土地革命战争、抗日战争和全国解放战争这四个阶段，经受了严峻的考验，克服了重重困难，终于在1949年取得了革命的胜利，建立了中华人民共和国。中国从此不再受侵略和欺凌，人民从此不再受剥削和奴役，中华民族发展的新纪元就此开启；这是中国有史以来最伟大的事件，这是二十世纪世界最伟大的事件之一。

历史选择了中国共产党，经历了旧中国的灭亡、新中国的诞生，中国人民深深认识到，在革命战争年代，党领导着劳苦大众英勇奋战，历尽艰难，终于推翻了帝国主义、封建主义和官僚资本主义三座大山，使人民翻身从此当家做主；在新中国成立以后，党带领人民积极探索通向美好生活的康庄大道，人民的生活开始改善。我们从党史、新中国史中获悉，中国共产党领导中国人民从站起来、富起来到强起来，取得了举世瞩目的成就，历史告诉我们，没有共产党就没有新中国。

在改革开放之后，中国逐渐由一个落后的农业大国向工业化国家转变，使得人民的生活日渐富足，国家科技、经济水平有了明显的提高，综合国力逐渐增强，中国成为世界上举足轻重的大国。短短的一百多年，中国在中国共产党的英明正确的领导下发生了翻天覆地的变化，虽然中国共产党遇到过各种艰难险阻，但却一次又一次的转危为安，这与中国共产党的正确领导是分不开的，这再一次证明，没有共产党，就没有中国的和平稳定和快速发展。

通过学党史新中国史，使我更加坚定信仰，因为星星之火可以燎原。不忘初心，方得始终，传承红色基因，必须坚定理想信念，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。我们要坚定信念，让初心使命在心底里扎根，要坚持党的宗旨职责，让初心在行动中传承。深入思考、探索真理，继承和发扬党的光荣传统与优良作风，做一名合格的共产党员。

作为一名医务工作者，首先要明白我们的初心和使命就是全心全意为人民服务，解除患者病痛。精湛的专业知识和业务能力是充分发挥党员先锋模范作用的前提，在今后的工作中，我将更加努力地提高医疗技术水平，开阔视野，提升业务能力和水平，充分践行“以患者为中心”的服务理念，发挥党员先锋模范作用，全心全意为患者解除病痛。

其次，要进一步加强党性修养，将党史学习常态化，树立辩证的、历史的观点，全面、正确地把党史国史发展的主题、主线和主流，把学习党史同自己的本职工作联系起来，把贯穿其中的科学理念、务实方法、严谨作风，转化为服务群众、推动工作创新发展的实际动力，用忠诚和实干践行共产党人的初心和使命。

回望过往问初心，展望未来担使命。让我们用心学好党史这门“必修课”，把党的成功经验传承好、发扬好，从中汲取前行的力量，以优异的成绩向党的一百年华诞献礼！

中华医学会心血管病学分会青年学组委员

青海省心脑血管病专科医院 汪晓洲

2021年6月7日